

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.71/1999 privind reorganizarea activității de protecție a plantelor și carantină fitosanitară a fost elaborată în conformitate cu prevederile Directivei Consiliului Europei nr.77/1993 privind măsurile de protecție împotriva introducerii în statele membre ale Uniunii Europene a organismelor dăunătoare pentru plante sau produse vegetale și a Convenției Internaționale pentru Protecția Vegetalelor (C.I.P.V.), care prevăd existența la nivelul fiecărui stat a unei autorități fitosanitare, atât la nivel național (central), cât și la nivel regional.

Prin reorganizarea activității de protecție a plantelor și carantină fitosanitară s-au creat condiții favorabile pentru accesul tuturor producătorilor la serviciile fitosanitare.

În același timp, descentralizarea acestor servicii publice se constituie într-o măsură adaptată procesului de armonizare a legislației fitosanitare din România cu legislația Uniunii Europene.

Pe lângă prevederile sus menționate, menite să îmbunătățească activitatea de protecție a plantelor și carantină fitosanitară Ordonanța de urgență a Guvernului nr.71/1999 conține însă și prevederi ce reprezintă o frână în desfășurarea în condiții depline a acestei activități.

Astfel, trecerea fostelor inspectorate de protecția plantelor și carantină fitosanitară (actualele direcții fitosanitare) din subordinea direcțiilor generale pentru agricultură și industrie alimentară județene și a municipiului București în subordinea directă a Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor

conduce la o necorelare a deciziilor ministerului privind producția vegetală aflată în coordonarea direcțiilor generale pentru agricultură și industrie alimentară județene și a municipiului București cu cele privind protecția plantelor și carantină fitosanitară coordonate de direcțiile fitosanitare județene.

Menționăm, totodată, că această formă de organizare reprezintă o măsură neeconomică determinată de existența în paralel a unor compartimente de același profil în cadrul acestor unități, cum sunt : financiar-contabilitate, resurse umane și administrativ.

Această situație a creat un caz excepțional care impune adoptarea actului normativ sub forma ordonanței de urgență.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.71/1999 privind reorganizarea activității de protecție a plantelor și carantină fitosanitară, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



Adrian Năstase